



НАРОДНО СЪБРАНИЕ
№ 753-10-12
Дата: 27.10.2017 г.

09.02
JMK

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: Законопроект за възрастните хора, № 754-01-47, внесен от Корнелия Петрова Нинова и група народни представители на 26 юли 2017 г.

На свое редовно заседание, проведено на 12 октомври 2017 г., Комисията по здравеопазването разгледа и обсъди законопроект за възрастните хора, № 754-01-47, внесен от Корнелия Петрова Нинова и група народни представители на 26 юли 2017 г.

На заседанието присъстваха: зам.-министърът на здравеопазването, г-жа Светлана Йорданова, представители на съсловните организации в сферата на здравеопазването, на пациентските организации и други. Списъкът с присъстващите гости на заседанието се прилага със пълния стенографски протокол от заседанието.

Законопроектът и мотивите към него бяха представени от един от вносителите, народния представител г-н Георги Гьоков. Той запозна членовете на комисията с целите на законопроекта, които са да уреди обществените отношения и провеждането на държавната политика в подкрепа на възрастните хора. Подкрепата на хората през целия им живот е една от основните цели на социалната политика на съвременната държава.

В хода на дискусиата, народни представители от парламентарната група на „БСП за България“ изразиха подкрепа за законопроекта като акцентираха върху необходимостта от кодифициране на правната уредба, засягаща социално-икономическите измерения на живота, който водят възрастните хора в България. Изтъкнати бяха и други доводи в подкрепа на настоящия законопроект. Обратно становище изразиха народни представители от парламентарната група на ПП ГЕРБ, които заявиха че не подкрепят законопроекта. С него не се решава нито един проблем, засягащ живота, здравето, социалното включване на възрастните хора, нито се постига на практика предложената от вносителите цел – провеждане на реална и ефективна държавната политика в подкрепа на възрастните хора. В този ред на мисли, беше посочено, че в действащото законодателство, в широк смисъл, са регламентирани всички основни положения на предложения законопроект, без едно – а именно създаване на специален фонд „Подкрепа на възрастните хора“ и управителен съвет към него.

Заместник-председателят на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания, г-жа Адриана Стоименова, информира народните представители че нито една представителна организация на хора с увреждания не подкрепя законопроекта и акцентира върху обстоятелството, че проблемите по отношение на живота на възрастните хора в България са сериозни и изискват провеждането на по-широк дебат.

По разглеждания законопроект в постъпили писмени становища са изразили, че не го подкрепят: Министерството на финансите, Министерството на труда и социалната политика. Министерството на здравеопазването не изразява подкрепа за законопроекта в своето писмено становище.

Подкрепа е изразил в писмено становище Български лекарски съюз.

Въз основа на проведеното обсъждане и извършеното гласуване, при следните резултати: „За“ – 7, „Против“ – няма, „Въздържал се“ - 11, Комисията по здравеопазването предлага на Народното събрание да не бъде приет на първо гласуване законопроект за възрастните хора, № 754-01-47, внесен от Корнелия Петрова Нинова и група народни представители на 26 юли 2017 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**
Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА